Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

V1 pont(45) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Kozos alapképzéses zardvizsga — mesterképzés felvételi vizsga

Villamosmérnoki szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2014. januar 3.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel$ kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zardovizsgat, vagy kozos felvételi
és zardvizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, irészer, zsebszamologép hasznédlata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldasra fordithat6 id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendé a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendo kérdések esetén, kérjik, adjon vilagos, egyértelmii valaszt. Ha egy véalaszon
javitani kivan, teszt jellegli kérdések esetén irja le az 10j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informacidk koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz maés lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznélasa esetén a feltigyel6 kollegdk a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgdja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi, illetve
zarévizsga-idészakban kisérelheti meg Gjbdl.

Szakiranyvalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, az aldbbi tdbldzatban jelolje meg, mely szakirdnyon kivanja tanulményait folytatni. A tébldzatban a
szakirdny neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a méasodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes szakirany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jeloljon
meg. Egy sorszdm csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve gondozd tanszék | sorrend
Bedgyazott informacids rendszerek szakirany MIT
Elektronikai technolégia és mindségbiztositas szakirdny ETT
Infokommunikacids rendszerek szakirany TMIT
Iranyito és robotrendszerek szakirany T
Médiatechnolégidk és -kommunikécié szakirany HIT
Mikro- és nanoelektronika szakirany EET
Szamitégép alapu rendszerek szakirdny AAIT
Szélessavu és vezeték nélkiili kommunikacié szakirany SZHVT
Ujgenerdciés halézatok szakirdny HIT
Villamos gépek és hajtésok szakirdny VET
Villamosenergia-rendszerek szakirany VET




Villamosmérnck Matematika, 2014. januar 3.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
M MEGOLDAS pont(15) :

1. Legyen S az x + 2y + 3z = 1 egyenletii sik, P az (4,3,5), @ a (0,2,3) pont.

(i) Hatdrozza meg a P és @) pontokra illeszkedd e egyenes azon paraméteres egyenletrendszerét, amely ¢ = 0
esetén a @ pontot, t = 1 esetén a P pontot adja (¢ a paraméter).
pont(1): D

(ii) Mi az S sik és az e egyenes metszéspontja?

pont(1):
(iii) Mi az S siknak a P ponthoz legkozelebb 1év6 pontja?
pont(1):
(iv) Adja meg az e egyenes S-re vetett merSleges vetilletének azt az irdnyvektorat,
melynek harmadik koordinataja 4.
pont(1):
2. Mely « értékekre konvergensek a kovetkez6 sorok?
= 1
@) Z n+ o pont(1):
n=0
>\ arc tgn
(ii) Z - pont(1):
n=1
o0
(iii) Z sinn® pont(1):
n=0
3. Fejtse Taylor-sorba az alabbi fiiggvényeket az x = 0 koril!
(i) e
pont(1):
. 1
(ii) T2
pont(1):

4. Mi az * fiiggvény 100. derivaltja 0-ban?

pont(1):
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5. Konvergens-e, és ha igen, mennyi az osszege a Z(cos 1)™ sornak?
n=0
pont(1):
. . — 2" )
6. Mi a konvergenciasugara az Z — hatvanysornak?
nn
n=0
pont(1):
v o h 0
7. Léteznek-e, és ha igen, mivel egyenléek az aldbbi mennyiségek, ha f(z) = {g ha v 0
ay=
(i) limg,) f
pont(1):
(i) fz(2,1)
pont(1):
(iii)  f-nek a (—1,—1) irdnyd irdnymenti deriviltja a (2,1) pontban?
pont(1):




Villamosmérnok Jelek és rendszerek 2014. januar 3.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
J MEGOLDAS pont(15)

1. Egy haromfazist rendszer fazisfesziiltségei U, = 230V, U, = 209e7120°V és U, = 209¢7129°V. Szamitsa ki a
fesziiltség szimmetrikus Osszetevoit!

a)Uy =230V  b) Uy =205e7°°V c) Uy = 7e9°V d) Uy = 205V e) Uy = 7%V
Up =209V Uy = 205¢ 91207V Uy = 216720V U =205V Uy = 21667%°V
Us =209V Uy = 205e7120°V Uy = Te=9120°Y Us =205V Uy = 7e70°V

pont(1):

2. Egy zart vasmagon elhelyezett tekercsben 2 A dram folyik. A tekercs menetszama 250, a vasmag kozepes hossza
2,5m, a vas relativ permeabilitdsa 1200. Szamitsa ki a magneses indukcié kozelité értékét a vasmagban!
(po = 4m - 107"H/m).

a) 0,302 T b) 200 A/m c) 0,218 Wb d) 2,55 Wb e) 200T

pont(1):

3. A Z = (4 + 3j)Q impedancigju, csillagkapcsoldsi héromfazisi fogyasztét egy U, = 400V vonali fesziiltségii,
szimmetrikus haromfazisi generator tdplalja. Adja meg vonali dramok effektiv értékét!

a) 25,6 A b) 8A c) 46,2A d) 33kA e) 33A
pont(1):
4. Egészitse ki a V, kQ, pF, ... mértékegységrendszert az dram és az induktivitds koherens mértékegységével!
a) A, nH b) mA, H c) kA, mH d) mA, mH e) AJH
pont(1):

5. Egy folytonos idejfi rendszerrdl tudjuk, hogy u(t) = e(t) gerjesztésre y(t) = 3e(t)e? valaszt ad. Az aldbbi
tulajdonsdgok koziil melyik az, amelyik biztosan nem jellemzi a rendszert (azaz melyik tulajdonsdg hidnydra

kovetkeztethetiink)?
a) idé-invariancia b) kauzalités c) linearitds
d) gerjesztés-véilasz stabilitds e) nincs ilyen tulajdonsig

pont(1):

4
6. Adja meg a H(jw) =
ja meg a H(jw) ot

dulési és h(40) kezdeti értékét!

atviteli karakterisztikdji folytonos idejli rendszer impulzusvélaszénak h(—0) kiin-

a) h(—0) =0, h(+0)=5 b) h(—0) =4, h(+0) =4 ) h(=0) =0, h(+0)=4
d) h(=0) =5, h(+0)=14 e) h(—0) =5, h(+0) = —4

pont(1):




Villamosmérnok Jelek és rendszerek 2014. januzir 3.
BSc zérévizsga — MSc felvételi

7. Szamitsa ki az i(t) = [4cos(wot) + 3cos(2wpt + 30°)]A  drami soros R — L kétpdlus (R = 10Q, wol = 4)
hatéasos teljesitményét!

a) 250 W b) 80 W c) 125 W d) 45 W e) 490 W

pont(1):

8. Hatérozza meg az z(t) = e(t)Ae™*"  (a > 0) jel Aw sdvszélességét azzal a feltétellel, hogy a spektrum elhanya-
golhatd ott, ahol amplitiidéja kisebb a maximumadanak 5%-anal!

20 1
a) ~ 0,05« b) ~ 20« c) ~ 3a d) ~ -~ e) ~ om0
pont(1):

9. Egy folytonos idejli, masodrendii, mindentatereszto rendszer atviteli fliggvényének két zérusa konjugdlt komplex
part alkot: 212 = 3 %+ j4. Adja meg a pdlusok értékét!

a) 3és4 b) 3Fj4 c) —3+j4 d) 5 (kétszeres) e) —3és —4

pont(1):

10. Az u(t), v(t) és w(t) idofiiggvények kapcsolatét a w(t) = u(t)*v(t) osszefiiggés frja le, amelyben a (x) a konvolicié
miiveletét jeloli. Milyen Osszefiiggés érvényes a fliggvények Laplace-transzformaltjara?

U

) W(s) = V() « U5 b) V(s) = 5 &) W(s) = U(s) = V(s)

d) W(s) = U(s) - V(s &) W(s) =
pont(1):

11. Egy 20 iitem periédusi, diszkrét idejli jel egy periédusa a kovetkez6: x[0] = 40, x[5] = —40, valamint z[k] = 0
az 1 < k <4és6 <k <19 litemekre. Adja meg a jel alapharmonikusdnak id6fiiggvényét!
T T T T T T
a) 5,66 cos (Ek + Z) b) 8cos (l—ok + 5) c) 2,83 cos (1—0k + Z)
T

d) 0 e) 4cos (Ek)

pont(1):

12. Egy folytonos idejt jel savkorlatja fg = 1,5 MHz. Legfeljebb mekkora periddusidével mintavételezhetjiik a jelet,
hogy az a mintdibdl még rekonstrudlhato legyen?

a) 41,7 ns b) 83,3 ns c) 0,167 ps d) 0,33 ps e) 0,51 ms

pont(1):
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BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
J MEGOLDAS

13. Egy diszkrét idejli késleltetd g[k] kimeneti jelének z-transzformdltja Q(z). Fejezze ki evvel a késleltet plk]
bemeneti jelének z-transzformaltjat!

a) 27 1Q(z) b) 2Q(z) ¢) Nem lehet: fiigg a csatlakozé komponensektél
d) Q(z)e’” e) 2Q(z) — z - q[0]

pont(1):

14. Trja fel a h[k] = 26[k] + 3[k — 1]0,5° " impulzusvalaszii rendszer rendszeregyenletét!
a) ylk] + 2y[k — 1] = 0,5u[k] b) y[k] + 0,5y[k — 1] = 2ulk] + u[k — 1]
c) ylk] — 2ylk — 1] = 0,5ulk] d) y[k] — 0,5y[k — 1] = 2ulk] + 2u[k — 1]
e) y[k] + 0,5y[k — 1] = 2ulk] + 3ulk — 1]

pont(1):

15. Adja meg a h(t) = (t)Ae™P* (B > 0) impulzusvalaszi, folytonos idejii rendszer diszkrét szimulatora atviteli

fiiggvényének pélusit, ha a mintavételi id6 T = —=- !

a) 108 b) 1,10543 c) 1,105 d) % e) 0,905

pont(1):
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D

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS

pont(5):

1. Adja meg annak a négy bemenetli (A,B,C,D), egy kimenet{i (F') kombindciés hélézatnak a Karnaugh-tablazatat,
amelynek kimenete 0, ha legalabb harom bemenete 0 értékii, vagy a D bemenete nem egyezik meg a C' bemenettel,
amikor az A bemenet megegyezik a B bemenettell A tablazat felirdsakor vegye figyelembe, hogy a bemeneten
azok a kombindciék nem fordulhatnak el6, ahol a C' és D azonos értéke mellett A és B kiilonbozo értéki.

pont(2):

2. Jelolje meg, hogy a mellékelt halézatban mely hazardok fordulhatnak el6 és melyek nem, ha az alkalmazott
flip-flopok lefutéél-vezéreltek!

g
OE

v
X
J Q
Q
CLK

Statikus hazard
Dinamikus hazard
Kritikus versenyhelyzet

Rendszerhazard

pont(1):
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3. Adja meg annak a Moore-modell szerint miik6dé szinkron sorrendi hélézatnak az el6zetes allapottablajat, amely-
nek 1 bemenete (R) és 3 kimenete (22,21,20) van. Az dramkor miikddése a kévetkezo:
R =1 bemenet esetén alljon alaphelyzetbe (22 21 29 = 000).

R =0 esetén az dramkor 3 bites bindris szamldloként miikodik, felfelé szamol. A zo kimenet a legmagasabb
helyértéket jeleniti meg.

y\R 0 1

pont(1):

4. A és B harombites 2-es komplemens kédban dbrazolt szamok. Rajzolja fel az A = B, A < B, A > B kimeneteket
el6allité dramkort 74LS85 komparator és minimalis kiegészitd haldzat felhasznalasaval!

A3
A2
Al
A0

b

'85

A<B A<B
A=B A=B
A>B A>B

B3
B2
Bl
BO

L4
b

by

pont(1):
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Villamosmérnck Elektronika, 2014. januar 3.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
E MEGOLDAS pont(5) :

1. Adott az aldbbi kapcsolas:
Uy =-10V
Ry =2kQ, Rp =0,2kQ, Ry =9k

A tranzisztor adatai:

bézis-emitter nyité fesziiltség: Uggg = 0,6 V
kollektor-emitter maradék fesziiltség: U,, =1V
dramerdsités: B = = oo

termikus fesziiltség: Ur = 26 mV

(i) Mekkora legyen Rs értéke ahhoz, hogy a tranzisztor munkaponti drama Igg = 2mA legyen?

a) 2kQ b) 0,8k c) 1k d) 1,6k e) 4,5k

pont(1):

(ii) Mekkora maximalis amplitid6ji szinuszos fesziiltség allithat6 eld a kapcsolds kimenetén, ha Igg = 1 mA
és Ry =7830 7

a) 2,2V b) 2V c) 8V d) 1V e) 0,2V

pont(1):

(iii) Mekkora az dramkor kisjelli, kozépfrekvencids uy; /upe erdsitése, ha Igg = 1mA és Ry = 7830 7

a) -5 b) 10 c) —10 d) 8,85 e) 8,85

pont(1):

11



Villamosmérnok Elektronika 2014. januar 3.
BSc zérévizsga — MSc felvételi

2. Adott az alabbi kapcsolés:

R Az ellendllésok: Ry = Ry = R3 = 10kQ
R, — A miveleti er0sité6 véges frekvenciafiiggd differencidlis
Upe o— 14 erésitése: A(s) = —— =, ahol Ag = 3-10° és wy = 10rad/ sec
Rs —0 Uy 1+ “o

(i) Mekkora az uy;/upe fesziiltségerdsités, ha a miiveleti erésité minden szempontbdl idedlis (A(s) = c0)?

a)l b) —0,5 c) —10 d) —2 e) —1

pont(1):

(ii) Mekkora az uy;/up, fesziiltségerdsités 3 dB-es hatdrfrekvencidja, ha a miiveleti erdsité véges Ag erésitését
és wp polusfrekvencidjat vessziik figyelembe? (A miiveleti erdsité minden mds szempontbdl ideélis.)

a) 30kHz b) 10° rad/sec c) 3Mrad/sec d) 1MHz e) 3MHz

pont(1):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

MT MEGOLDAS pont(5) :

1. Egy egyenfesziiltségli forras belso ellenallasat mérjlik ugy, hogy megmérjitkk a kapocsfesziiltségét iiresjarasban
(U = 4,73V), illetve R; = 50 Q terheléssel (U = 4,71V). A belsé ellendllds igy fejezhetd ki: Ry, = Ry UlJQU2.
Adja meg a belsé ellenéllds mérésének relativ hibajat legrosszabb esetben, ha a fesziiltségmérés hibdja mindkét
esetben h = 0,01 %, a terhelés hibdjat pedig elhanyagolhatjuk!

a) 0,014 % b) 0,02% c) 3,34% d) 4,73 %

pont(1):

2. Egy élland6 médgnesii (Deprez-) miiszer méréshatarat elétét-ellendlldsokkal valtoztathatjuk. Upax = 30V mérés-
hatédrban a miszer bels6 ellenédlldsa Ry = 30kQ). Adja meg a bels§ ellendllds értékét U/ .. = 3V méréshatér
esetén!

a) Rj, = 3000 b) R}, = 3kQ c) R}, = 30k d) R}, = 300kQ

pont(1):

3. Egy periodikus jel az [fo, 3fo, 5fo] frekvencidn tartalmaz komponenseket, amelyek rendre [0, —10, —20] dB
amplitudéjuak. A 0dB-hez tartozo fesziiltségszint Uyer = 0,775 V. Adja meg a jel torzitdsi tényezojét!

a) k~11% b) k~21% c) k~31% d) k~33%

pont(1):

4. Egy motor fordulatszaméat mérjiik, a mérés id6tartama alatt a fordulatszam &allandénak tekintheté. A motor
tengelyére szerelt keréken n db jeladot helyeziink el, a kerék keriiletén egyenletesen elosztva. A kerékrél tehat
fordulatonként n impulzus érkezik. A miiszer a t,, mérési id6 alatt érkezett impulzusokat szamlalja, a mérési idot
fo frekvenciaju orajellel jeloljitk ki. Adja meg a fordulatszam kifejezését, ha a mérés soran Gsszesen N impulzus

érkezett!
&) fo= b) fo = 0 f= Q) fo =
pont(1):
5. Az alabbi allitasok koziil melyik igaz a 4 vezetékes impedanciamérésre?
a) A mérévezetékek ellendlldsa véletlen hibat okoz.  b) A szért impedancidk rendszeres hibdt okoznak.

c) A mérévezetékek ellendllasa rendszeres hibat okoz.  d) A szért impedancidk véletlen hibat okoznak.

pont(1):

13



